
Giv 9 (25) Giv Nord, Öst-Väst i zonen 

     A K Q J 6 5 2 

     8 

     A K Q 3 

     4 

    4 3      9 8 

    Q J 6 4 3 2     K 9 7 

    5      8 7 

    K 8 7 5      Q J T 6 3 2 

     T 7 

     A T 5 

     J T 9 6 4 2 

     A 9 

 

VÄST NORD ÖST SYD 

 2 KL pass 2 Ru 

pass 2 Sp pass 3 Ru 

pass 4 NT pass 5 Hj 

pass 7 NT pass pass 

pass 

 

Nord har 19 HP men kan troligen ta 11 stick 

med hjärter som trumf. Nord har utgång på 

egen hand och öppnar med 2 Kl. Syd svarar 

men reläbudet 2 Ru. Nord bjuder 2 Sp som 

visar minst 5-kortsfärg och kräver till utgång. 

Syd bjuder 2 ruter som visar minst 5-

kortsruter. Nord frågar efter ess med 4 NT. 

När Syd svarar 5 Hj så har Nord all information 

hen behöver för att bjuda 7 NT.  

Utspel klöverdam från sekvens. 

Planera spelet. Med 7 spaderstick, 6 

ruterstick, 1 hjärter och 1 klöverstick så är det 

bara att spela färgerna uppifrån tills korten tar 

slut. 

Resultat Nord 7 NT = Nord-Syd får 1520 poäng 

 

 

 

 

 

Giv 10 (26) Giv Öst, Alla i zonen 

     T 2 

     7 5 4 

     9 7 2 

     Q J T 8 6 

    A J 9 8 5 3     K Q 6 

    K J 6 2      A Q 

    5      A K Q J 6 3 

    9 3      K 5 

     7 4 

     T 9 8 3 

     T 8 4 

     A 7 4 2 

 

VÄST NORD ÖST SYD 

  2 Kl pass 

2 Ru pass 3 Ru pass 

3 Sp pass 4 NT pass 

5 Ru pass 6 NT pass 

Pass pass 

 

Öst har 24 HP och öppnar med 2 Kl. Väst 

svarar med reläbudet 2 ruter. Öst bjuder 3 

ruter som visar minst 5-kortsfärg och kräver 

till utgång. Öst bjuder 3 Sp som visar minst 5-

kortsfärg. Öst frågar efter ess med 4 NT och 

Väst redovisar 1 ess med 5 Ru. Öst vet nu att 

det fattas ett ess. Med utspel från Nord kan 

klöverkungen hamna på mellanhand och 6 Sp 

är därför ett riskabelt kontrakt, Öst bjuder 6 

NT för att få utspel från Syd. 

Syd spelar ut hjärtertio från sin sekvens. 

Planera spelet. Spelföraren ser 4 Hjärterstick, 

6 spaderstick och 4 ruterstick. Ta först 

hjärteress dam, sedan spaderkung dam innan 

spelföraren med spadersex går över till bordet 

för att ta resten av spader och hjärtersticken 

och sakar klöver 5 och kung från handen och 

sedan med ruterfem går över till handen och 

tar resten av sticken.  

Resultat: Öst 6 NT +1 Öst-Väst 1470 poäng  



Giv 11 (27)  Giv Syd, ingen i zonen 

     7 4 

     K 5 2 

     K Q J 6 5 

     T 6 4 

    K Q T 6 2      9 8 3 

    9 8 4      J T 6 3 

    8 7      A 9 2 

    9 7 2      8 5 3 

     A J 5 

     A Q 7 

     T 4 3 

     A K Q J 

 

VÄST NORD ÖST SYD 

   2 NT 

pass 3 NT pass pass 

pass 

 

Syd har 21 HP och jämn hand och öppnar med 

sin 6-korts ruter. Nord har 9 HP, en jämn hand 

utan 4-korts högfärger och höjer till utgång 3 

NT. 

Väst spelar ur spaderkung högst från sekvens. 

Planera spelet: I värsta fall får försvaret 4 eller 

fem spaderstick plus ruteress. Bästa chansen 

är att lägga spaderfem i första sticket. 

Fortsätter Väst med spader får spelföraren 

både på knekten och esset och byter Väst färg 

så godspelar spelföraren rutern. Allt försvaret 

får är stick på spaderkung och ruteress. 

Resultat: Syd 3 NT +2, Nord-Syd 460 poäng 

 

 

 

 

 

 

 

 

Giv 12 (28) Giv Väst, Nord-Syd i zonen 

     9 8 4 3 

     - 

     Q 6 4 

     K T 9 8 7 3 

    7 6      K Q J T 5 

    Q T 5 4      A K 9 3 2 

    8 3 2      A T 

    J 6 4 2      A 

     A 2 

     J 8 7 6 

     K J 9 7 5 

     Q 5 

 

VÄST NORD ÖST SYD 

pass pass 2 Kl pass 

2 Ru pass 2 Sp pass 

2 NT pass 3 Hj pass 

4 Hj pass pass pass 

 

Öst har 21 HP men öppnar i alla fall med 2 Kl 

då det är troligt att Öst klarar utgång på egen 

hand med hjärter eller spader som trumf med 

minimalt stöd från Väst. Väst bjuder reläbudet 

2 Ru. Med 5 – 5 i spader hjärter börjar Öst 

med sin högsta färg och bjuder 2 Sp. Väst 

svarar negativt med närmaste bud 2 NT. Öst 

fortsätter med 3 Hj som visar minst 4-

kortsfärg. Väst höjer till utgång. Öst inser att 

Väst har dåliga kort och passar. 

Syd spelar ut ruterfem, lågt kort i bästa färg. 

Planera spelet: 

En spader och en ruterförlorare. Ta första 

sticket med esset. Dra ut trumfen och 

godspela spadern. Första trumfvändan 

avslöjar trumfsitsen men hjärterknekten kan 

maskas ut.  

Resultat: Öst 4 Hj  +1, Öst-Väst 450 poäng  



Giv 13 (29) GIV Nord, alla i zonen 

     A K J 

     K Q J T 6 5 

     5 

     A K Q 

    T 8 6 4      Q 9 7 2 

    2      4 3 

    A Q 4      T 9 8 7 2 

    T 8 7 6 3      9 2 

     5 3 

     A 9 8 7 

     K J 6 3 

     J 5 4 

 

VÄST NORD ÖST SYD 

 2 Kl pass 2 Ru 

pass 2 Hj pass 3 Hj 

pass 4 NT pass 5 Ru 

pass 6 Hj pass pass 

pass 

 

Nord med 23 HP och öppnar med 2 Kl. Syd 

svarar med reläbudet 2 Ru. Nord bjuder 2 Hj 

som visar en 5-kortsfärg och kräver till utgång. 

Med 9 HP och en 4-kortshjärter bjuder Syd 3 

Hj som betyder att han har mer än 5 HTP. 

Nord frågar efter ess med 4 NT och Syd bjuder 

5 Ru som betyder ett ess. Det fattas bara ett 

ess så Nord bjuder lillslam 6 Hj. 

Utspel rutertio överst från sekvens. 

Planera spelet: en ruterförlorare. 6 hjärterstick 

3 klöverstick 2 spaderstick och en spaderstöld 

på korta trumfhanden ger 12 stick. Pröva med 

ruterkung i första stick. Ta nästa stick, dra ut 

trumfen, ta ess kung i spader och stjäl 

spaderknekten. Nu är alla kort på handen 

höga. 

Resultat: Nord 6 Hj =, Nord-Syd 1430 poäng 

 

 

 

 

Giv 14(30) Giv Öst, ingen i zonen 

     Q 8 4 3 

     7 4 

     J T 9 8 3 

     6 2 

    A K J T      9 5 2 

    A T 8 3      Q J 9 6 

    K 4      A 

    A K 5      Q 9 7 4 3 

     7 6 

     K 5 2 

     Q 7 6 5 2 

     J T 8 

 

VÄST NORD ÖST SYD 

  pass pass 

2 Kl pass 2 Ru pass 

2 NT pass 3 Kl pass 

3 Hj pass 4 NT pass 

5 Sp pass 6 Hj pass 

pass pass 

 

Väst med 22 HP och en jämn hand öppnar 

med 2 Kl. Öst bjuder reläbudet 2 Ru. Väst 

bjuder 2 NT som betyder jämn hand och 22 – 

24 HP. Öst frågar efter 4-korts högfärger med 

3 Kl. Väst bjuder 3 Hj. Öst med 11 HTP vet nu 

att de tillsammans har minst 33 HTP frågar 

efter ess med 4 NT. Väst svarar 5 Sp som 

betyder 3 ess. Öst inser att med 7 - 9 HP borta 

så är chansen att klara storslam liten trots att 

de har alla essen utan avslutar budgivningen 

med 6 Hj. 

 

Utspel ruterknekt högst från sekvens. 

Planera spelet: Sitter hjärterkung rätt så går 

den att maska ut. Spaderförloraren går att 

saka på ruterkung. Klövern bör ge 4 eller 5 

stick. Ta första stick med ruteress och maska 

omedelbart i hjärter genom att spela 

hjärterdam. Som det sitter tar spelföraren allt. 

Resultat: Väst 6 Hj +1, Öst-Väst 1010 poäng. 

  



Giv 15 (31) Giv Syd, Nord-Syd i zonen 

     K T 6 3 

     A 9 7 

     Q 5 4  

     K 8 6 

    J 9 8 7      4 2 

    6 5 4      T 3 2 

    9 8 7      6 3 2 

    Q 7 2      T 9 5 4 3 

     A Q 5 

     K Q J 8 

     A K J T 

     A J 

 

VÄST NORD ÖST SYD 

   2 Kl 

Pass 2 Ru pass 3 NT 

pass 7 NT pass pass 

pass 

 

Syd med 25 HP och en jämn hand öppnar med 

2 Kl. Nord bjuder reläbudet 2 Ru. Med 3 NT 

visar Syd 25 – 27 HP och en jämn hand. Med 

12 HP vet Nord att de tillsammans har minst 

37 HP och höjer till 7 NT. 

Väst spelar ut ruternio, högsta från sekvens. 

När storslam är bjuden skall man undvika att 

dra för honnör eftersom det oftast ger 

spelföraren en fördel. 

Planera spelet: 13 toppstick, inget att planera. 

Resultat: Syd 7 NT =, Nord-Syd 2220 poäng. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Giv 16(32) Giv Väst, Öst-Väst i zonen 

     J T 8 7  

     K J 9 8 

     K Q 5 3 

     9 

    A K Q 6 4 3     - 

    A      5 4 3 2 

    -      T 8 6 4 2 

    A K Q 6 4 3     8 7 5 2 

     9 5 2 

     Q T 7 6 

     A J 9 7 

     J T 

  

VÄST NORD ÖST SYD 

2 Kl pass 2 Ru pass 

2 Sp pass 2 NT pass 

3 Kl pass 5 Kl pass 

7 Kl pass pass pass 

 

Väst med 22 HP öppnar med sin längsta färg. 

Öst svarar med reläbudet 2 Ru. Väst visar sin 

spader med 2 Sp och kräver till utgång. Öst 

bjuder negativt närmsta bud 2 NT. Väst bjuder 

sin andra färg 3 Kl. Väst visar sitt klöverstöd 

och en svag hand med 5 Kl (4 Kl är starkare). 

Väst höjer till storslam i klöver. 

Nord spelar ut ruterkung, högsta från sekvens. 

Planera spelet: Stjäl utspelet, dra ut trumfen 

och godspela spadern med hjälp av stöld. 

Resultat: Väst 7 Kl =, Öst-Väst 2140 poäng. 


